

The ADLER logo consists of the word 'ADLER' in a bold, white, sans-serif font, set against a red rectangular background with a white diagonal stripe.

In unseren Adern fließt Farbe.

OKNÁ & DVERE

Historická budova v novom šate

Je to jedna z najkrajších rokokových architektonických pamiatok na Slovensku a výsledok historického nedorozumenia na konci 18. storočia. Cisár Jozef II. ohlásil návštevu regiónu Spiš, nachádzajúceho sa na východe dnešného Slovenska. Aby gróf Wolfgang Farkaš Máriašsy patrične privítal vzácneho host'a, dal v parku svojej rezidencie v Markušovciach postaviť novú budovu: elegantný letohrádok Dardanely. Ale cisár tento skvost rokokovej architektúry nikdy nevidel – jeho cesta na Spiš sa neuskutočnila. Avšak grófa Máriašsyho to neodradilo. Letohrádok Dardanely využíval na honosné večierky a koncerty.

Stopy rokov

Odvtedy uplynulo 250 rokov. Monarchia je už dávno minulosťou, Máriašsyovci už dlho v Markušovciach nežijú a čas poznačil budovu letohrádku Dardanely aj samotnú expozíciu klávesových hudobných nástrojov, ktorá v nej existovala od roku 1983 ako jediná na Slovensku po prvej rekonštrukcii budovy, pod správou Múzea Spiša v Spišskej Novej Vsi. Lenže potom sa Košický samosprávny kraj, ktorý je vlastníkom objektu rozhodol budovu zrevitalizovať: a spolufinancovať v rámci projektu EŠF ROP 3.1. Revitalizácia areálu hudobného múzea. Počas 2 rokov 2014 – 2016 sa zrekonštruovala fasáda a v budove sa obnovili podlahy a dvere. A v rámci obnovy letohrádku sa uskutočnila aj výmena okien. Túto náročnú úlohu správca zveril do rúk spoločnosti **Drevovýroba Kočíš s.r.o.**, ktorá už zrealizovala mnoho významných projektov, vrátane drevených okien či dverí na historických budovách.

Okno ako originál

Kvôli zlému stavu budovy museli byť na letohrádku nanovo vymenené všetky okná. Najväčšou výzvou bolo zosúladiť vysokokvalitnú modernú technológiu výroby okien s autentickým historickým vzhľadom. Letohrádok je od roku 1963 súčasťou zoznamu Národných kultúrnych pamiatok Slovenska a je pamiatkovo chránenou budovou. Tím

Fakty

Realizačná firma

Drevovýroba Kočíš s.r.o.

www.drevovyrobakocis.sk

spoločnosti Drevovýroba Kočíš preto počas prác spolupracoval s Pamiatkovým úradom, aby sa zachoval autentický vzhľad okien. Ich biela farba bola zvolená tiež presne podľa špecifikácií Pamiatkového úradu. Výrobca okien sa pri povrchovej úprave spoľahol na osvedčený produkt Aquawood Acryl-Spritzlack od spoločnosti ADLER v trojvrstvovej skladbe povrchovej úpravy s impregnáciou Aquawood TIG HighRes a medzivrstvou ADLER Acryl Fensterfüller. *„Lak má mimoriadne vysokú kryciu schopnosť, je vysokoodolný voči poveternostným vplyvom a trvácny. Takto budú okná krásne vyzerat' ešte mnoho rokov a zachovajú si pôvodnú farbu,“* hovorí Imrich Kočíš, ktorý spoločnosť založil spolu s manželkou Annou.

Nový život v letohrádku

Po dokončení náročných rekonštrukčných prác je letohrádok Dardanely opäť predstavený v nádhere zašlých čias. Fasáda má rovnakú farbu, ako v čase keď bola budova postavená, a nové okná z firmy Drevovýroba Kočíš vyzerajú veľmi podobne ako historické originály. A život sa navrátil aj do interiéru: v letohrádku sa nachádza múzeum s jedinečnou expozíciou historických klávesových hudobných nástrojov a vo veľkej sále na prvom poschodí sa konajú koncerty. Ak sedíte v tejto elegantnej miestnosti a počúvate klasické melódie, určite sa budete cítiť prenesení späť do veľkolepých čias, keď gróf Máriássy organizoval v letohrádku Dardanely honosné plesy.

Názov

